
Procès Verbal

Assemblée Générale 

Ordinaire

du 7 Février 2025


1 - Allocution du Président, ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire


Le président Dominique GRUSS salue l’assistance forte de 53 personnes.


Il salue en particulier M. Alfred INGWEILER, maire d’Ernolsheim et M. SCHNELL 
François son adjoint, M. Cédric ROSIN adjoint au maire de Steinbourg, M. Guy 
MULLER président du CV de Marmoutier qui remplace M. François FISCHER, le 
délégué du district II, M. Robert SCHAEFFER un de nos deux réviseurs aux comptes, 
M. Pascal COMTE président du CV de St-Jean-Saverne, Mme Audrey EPPINGER 
présidente du CV de Dossenheim, M. Rodolphe LEDERMANN président du PRO 
Daubenschlag, M. Patrick GEBUS délégué aux jeunes du CV de St-Jean-Saverne ainsi 
que les représentants des Associations locales.


Il excuse notamment M. Alain FERSTLER, président Fédéral du Club Vosgien, Mme 
AUBURTIN, présidente du CV de Saverne, M. Jean-Claude KLEITZ président des 
donneurs de sang, Mme Françoise HABER, présidente de l’associations des 
producteurs de fruits et de l’amicale des sapeurs pompiers et M. Bruno MEYER, notre 
second réviseurs aux comptes.


Le président précise que le verre de l’amitié sera offert par le CV d’Ernolsheim-lès-
Saverne.


Le président déclare ouverte l’Assemblée Générale Ordinaire 2025 et propose l’ordre 
du jour suivant :

1 - Ouverture de l’AG et allocution du président sur l’année 2024

2 - Approbation du PV de la dernière AG 

3 - Rapport moral

Les points N° 2 et 3 étaient consultables en ligne sur notre site internet

4 - Compte rendu financier présenté par la trésorière

5 - Rapport des réviseurs aux comptes et proposition de quitus au Comité 

6 - Rapport des différentes activités

7 - Renouvellement partiel du Comité

8 - Nomination des réviseurs aux comptes pour 2025

9 - Remise d’une distinction
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10 - Divers : 

 	 - excursion dans le Vercors ;


- le programme 2025 ;              

	 - la parole aux invités.

11 - Clôture, verre de l’amitié suivi d’une projection photos sur les activités de 2024


L’ordre du jour est approuvé par l’assemblée, deux scrutateurs : M. Marc HAUER et M. 
Daniel OSTOÏC sont volontaires et acceptés par l’assemblée.


Puis M. le président demande une minute de silence en mémoire de nos membres 
disparus en 2024.


M. le président présente alors les faits marquants de 2024 :

• l’organisation de la randonnée hivernale du District II le dimanche 4 Février avec 172 

participants ;

• l’AGO du 9 Février dans cette même salle festive ;

• la fête du 1er Mai avec sa traditionnelle soupe aux pois ;

• la traditionnelle sortie clôture le 17 Novembre avec invitation de tous les membres, 

marcheurs ou non autour d’une bouchée à la reine élaborée par le Chef ULHMANN, une 
occasion pour se retrouver entre générations, malheureusement cette journée a attiré 
seulement 61 personnes ;


• au courant de l’année, 7 demi- journées de randonnée ont été proposées, une a du être 
annulée ;


• pour les sorties à la journée, il y en a eu 13 dont une annulée ;

• le programme des activités pour nos jeunes du CV de Demain établi en parallèle pour 

les jeunes adhérents qui se retrouvent les samedis deux fois par mois alternativement à 
St-Jean et à Ernolsheim ou ailleurs en fonction de l’activité programmée.


Notre Déléguée aux jeunes vous détaillera un programme riche est varié,. L’année s’est 
terminée avec la tenue d’un stand au marché Saint-Nicolas de Steinbourg, en effet la 
dernière sortie prévue est tombée à l’eau !


Concernant les activités travaux et entretien en 2024 :

• beaucoup d’interventions ponctuelles suite aux nombreux arbres tombés tout au long de 

l’année ;

• le SOS sentiers a sollicité 17 personnes, nous avons notamment posé un nouveau 

panneau d’information au Château, le président remercie particulièrement M. Dominique 
BECKER pour la mise à disposition de son tracteur ;


• comme tous les ans, nous avons procédé au nettoyage annuel du Château le 1er Juin 
avec le CV de Dossenheim et le Pro-Daubenschlag, suivi du traditionnel barbecue au 
chalet, nous avons cependant du nous limiter à l’entretien du sentier de Grande 
Randonnée en raison de l’interdiction du débroussaillage avant le 15 Juillet ;


• compte tenu de la pluviosité importante en 2024, qui a surtout profité aux ronces, nous 
avons du intervenir au Château une seconde fois au cours de l’été ;


• nous avons aussi constaté la dégradation avancée de la toiture de notre abri du 
Daubenschlag, une intervention s’impose en 2025 ;


• Willy s’est à nouveau chargé de la commande de graines et boules pour les oiseaux, 
tout a été vendu en 2024, une commande complémentaire a été faite en fin d’année ;


merci à tous ces bénévoles qui oeuvrent pour la bonne marche du club.


Concernant la partie administrative, le président évoque les points suivants :

• la cotisation de la carte de membre avait été maintenue à 14 € pour l’année 2024 

notamment pour nous aligner sur la cotisation du CV St-Jean et ainsi éviter des 
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différences de cotisation pour les jeunes du CV de Demain qui sont répartis entre les 
deux clubs ;


• pour 2025, nous passons la cotisation à 16 € pour prendre en compte les décisions des 
assises fédérales tenues le 5 Octobre 2024 ;


• la cotisation des jeunes de moins de 15 ans reste fixée à 5 €, nous comptons cependant 
sur au moins un parent pour prendre la carte de membre à titre personnel ;


• la cotisation 2025 intègre un reversement de 12 € à la fédération assurance à la MAIF 
comprise ;


• une assurance complémentaire « Sport+ » à 15,28 € (tarif 2024) est disponible à la 
fédération pour ceux qui aimeraient bénéficier d’une meilleure protection, merci de vous 
adresser à la trésorière ou au président pour une souscription, la garantie incluse dans 
la cotisation de base, vous couvre aussi lors de vos randonnées privées ;


• dès que votre paiement de cotisation est validé par la trésorière, vous recevez un mail 
de la fédération qui comprend votre carte de membre à imprimer ;


• il se peut que ce mail arrive dans les spams, prenez donc soin de les consulter si vous 
n’avez pas reçu correctement votre carte quelques jours après votre règlement ;


• pour ceux qui n’ont pas de mail, c’est le président qui réceptionne les cartes de membre 
et les imprime pour eux ;


• nous avons également la possibilité de vous renvoyer la carte si jamais vous n’avez pas 
eu le mail, je précise que les cartes sont nominatives, ainsi pour un couple, vous 
recevrez deux cartes en deux envois ;


• notre site internet https://cvernolsheim.fr/ est géré par René JUND qui le met à jour et y 
fait figurer les détails de nos sorties (lieu de rdv, horaires, difficulté ou même annulation 
de dernière minute, etc.) ainsi que le programme des jeunes ;


• vous y trouverez également les détails de l’assurance de la MAIF.


Le président remercie la secrétaire Christiane pour son travail minutieux de suivi du fichier 
des membres en lien avec la fédération.


M. le président propose de répondre aux questions que soulèveraient les points évoqués. 
Puis il passe la parole au secrétaire pour les points 2 et 3 de notre AG.


Concernant les deux points suivants à l’ordre du jour, les documents étaient et restent 
disponibles sur le site internet du CVE comme annoncé dans l’invitation à l’AGO. Nous 
espérons que vous les avez lus et nous vous proposons sauf demande expresse de la  
part d’un membre de l’assemblée de passer directement à l’approbation de ces 
documents.


2 - Approbation du Procès Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de 2024


Le Procès Verbal disponible sur le site internet du CVE est adopté à l’unanimité des 
présents.


3 - Approbation du Rapport Moral de l’Année 2024


Le Rapport Moral disponible sur le site internet du CVE est adopté à l’unanimité des 
présents.
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4 -Rapport financier présenté par notre trésorière Elisabeth


La trésorerie de l’association présente un bilan positif et des réserves suffisantes.

Le président remercie la commune d’Ernolsheim pour la subvention annuelle ainsi que 
pour l’impression de nos programmes.

Le président remercie également la commune de Steinbourg pour deux subventions.

Le président remercie l’Association Départementale 67 pour sa subvention à l’entretien 
des sentiers. Il remercie également le District II pour sa subvention concernant la 
formation de nos deux GRP en 2024.

Merci à Elisabeth pour son travail sérieux effectué tout au long de l’année et merci à 
Geneviève pour l’avoir secondée notamment pour les diverses inscriptions aux repas de 
nos manifestations importantes.


5 - Rapport des réviseurs aux comptes, vote


M. Robert SCHAEFFER présente pour les deux réviseurs aux comptes les actions qu’ils 
ont menées pour déclarer les comptes présentés complets et sincères. Ils proposent en 
conclusion de donner quitus au Comité du CVE sur le rapport financier.


Ce quitus est approuvé à l’unanimité des présents.


6 - Rapports des différentes activités


Rapport d’activité du CV de Demain


Valérie présente les activités 2024 du CV de Demain ainsi que celles programmées 
avant la pause estivale en 2025, ces activités sont encadrées par l’équipe des 
bénévoles des CV de Saint-Jean et d’Ernolsheim mais aussi par des intervenants 
extérieurs payés sur le budget spécifique au CV de Demain. Malheureusement les 
activités annulées en raison soit d’une faible participation à une activé rémunérée 
ou d’une météo défavorable sont très difficiles à reprogrammer. La participation au 
Marché Saint-Nicolas de Steinbourg a permis un bénéfice de 958,30 € ce qui porte 
le budget pour l’année 2025 à 2 200,18 €.


M. Patrick GEBUS, délégué aux jeunes pour le CV de Saint-Jean annonce son 
retrait de cette délégation. Il continuera cependant à suivre à titre personnel les 
activités du CV de Demain.


Rapport Sentiers


Présenté par M. René JUND, le CVE compte 74 km de sentiers. 

Pour les sentiers, nous avons :

• ratissé certains sentiers ;

• nettoyé le Plattenweg ;

• révisé le balisage sur 34 km ; 	 	    

• débroussaillé, fauché ;	    

• remplacé des mains courantes ;

• dévié le sentier Rectangle Bleu au niveau du Daubenschlag ;

• remis en place de Poteaux et signalisation suite à des travaux forestiers ;

• nettoyé les sentiers bloqués par des chutes d’arbres ;

138 heures ont été consacrées à l’entretien des sentiers.
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Pour les autres travaux, nous avons :

• nettoyé les sentiers autour du château du Warthenberg ;

• nettoyé la plate-forme du château ;

• entretenu le Chalet du CVE ;

• nettoyé et remplacé des nichoirs en appui au CV de Demain.


Au global, le CVE a engagé 682 km de déplacements, 214 heures de travaux et 
dépensé 135 € pour la maintenance de nos sentiers.


Rapport Rallyes d’Orientation


Présenté par M. René JUND. Dans le cadre de sa délégation à la Fédération René 
a contribué à quatre RO en 2024 :

• dimanche 28 Avril 2024, organisateur CV Dossenheim/Zinsel, District I, 

lieu Chalet de la pépinière ;

• dimanche 11 Mai 2024, organisateur  CV Schiltigheim, District II, lieu Chalet du 

CV Schiltigheim à Fréconrupt ;

• dimanche 28 Mai 2024, organisateur CV Wasselonne, District II, 

lieu Wangenbourg ;

• dimanche 21 Juillet 2024, organisateur CV Giromagny, District VI, lieu Giromagny.


7 - Renouvellement partiel du Comité


Trois membres du Comité sont candidats à leur renouvellement, il s’agit de Jean-Paul 
BORNER, d’Albert FLECKSTEINER et de Daniel HAMBURGER.

Sans opposition déclarée à un vote en bloc, ces trois membres sont renouvelés à 
l’unanimité des présents.

Un nouveau candidat s’est présenté, il s’agit de Jean-Louis BORN. Sa candidature est 
acceptée à l’unanimité des présents.

Le président demande à l’Assemblée s’il y a des volontaires pour renforcer le Comité, pas 
de réponse.


8 - Renouvellement des réviseurs aux comptes


Les deux réviseurs aux comptes, MM. Robert SCHAEFFER et Bruno MEYER sont 
candidats au renouvellement de leur fonction, proposition acceptée à l’unanimité des 
présents.


9 -  Remise des distinctions


Elisabeth INGWEILER reçoit des mains de M. Guy MULLER le Houx d’Argent. 

Elisabeth est membre du CVE depuis 1969 et siège au Comité depuis 2015. C’est une 
trésorière exceptionnelle, sérieuse et qui a le souci du travail bien fait. Elle mérite 
amplement sa distinction et le président espère qu’elle acceptera de poursuivre cette 
tâche essentielle pour une association jusqu’au Houx d’Or dans trois ans bien qu’elle a 
déjà émit le souhait de s’en retirer en 2026.

Nous recherchons donc un ou une volontaire pour rependre ce rôle, avis à l’assemblée !
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10 - Points divers


L’Assemblée a pu prendre connaissance de nos activités pour l’année 2025 sur le dépliant 
élaboré par M. Gilbert WOLFF. Pour le remercier, le Comité a décidé de lui offrir deux 
repas à notre fête du premier mai en compensation du temps qu’il y  a consacré.


Ce calendrier comprend 8 sorties en demi-journée y compris celles du 1er Mai et 12 
sorties à la journée dont 4 sur inscriptions préalables.

Les inscriptions pour le séjour dans le Vercors sont closes sauf désistement d’un des 48 
participants.

Pour la sortie du 24 Avril, le guide Pascal WANNER a besoin d’une inscription avant le 24 
Mars pour organiser la visite de la mine, 15 à 20 personnes par groupe, et la réservation 
au proche restaurant, les tarifs vous seront précisés au moment de l’inscription. Une petite 
randonnée de moins de 8 km précèdera le repas de midi.

La traditionnelle sortie Clôture en matinée sera suivi du repas dans cette belle salle 
festive.


En plus des sorties randonnées, trois rallyes d’orientation assez proches sont au 
programme ainsi que deux séances de travail :

• le nettoyage des nichoirs le samedi 1er Mars avec le CV de Demain ;

• le SOS sentiers du 15 Mars où nous envisageons la réfection de la toiture de notre abri 

au Daubenschlag ;

• l’entretien annuel du site du Château du Warthenberg le samedi 24 Mai avec le CV de 

Dossenheim et l’association Pro Daubenschlag qui fournira le repas de midi.


Le président invite les présents à acquérir le très bel ouvrage sur les fouilles du Château 
disponibles auprès de deux CV de Dossenheim et d’Ernolsheim ou des mairies de ces 
deux communes. Quelques exemplaires sont à votre disposition ce soir.


Le président laisse ensuite la parole à nos invités :

• M. le Maire d’Ernolsheim prie d’abord l’assemblée d’excuser l’odeur due au récent 

traitement du parquet de la salle dont la réalisation a du être reportée aux jours 
précédents cette AG. Il se réjouit également d’une assemblée assez nombreuse en 
rapport de ce qu’il constate pour d’autres associations. Il souligne à quel point l’entretien 
de nos sentiers est important pour l’attractivité de notre commune et félicite les deux CV 
qui animent et soutiennent l’activité du CV de Demain.


• Pour le District II, M. MULLER réaffirme notre besoin d’attirer les jeunes dans nos 
associations locales, il rappelle le rendez-vous de la randonnée hivernale du District qui 
aura lieu à Hultehouse le dimanche 9 Février ainsi que l’Assemblée Générale du District 
qui se tiendra le dimanche 6 Avril à Sarrebourg.


• Pour l’association Pro Daubenschlag, M. LEDERMANN remercie les deux CV de 
Dossenheim et d’Ernolsheim pour leur bonne entente et leur soutien sans faille à 
l’entretien du site du Château du Warthenberg qui serait rapidement couvert de ronces 
sans cet engagement.


• Pour le CV de Dossenheim, Mme EPPINGER invite les présents à participer à la seule 
randonnée annuelle du District I que son CV organise le dimanche 30 Mars, des flyers 
sont à disposition dans la salle.


Un membre de l’assemblée intervient pour attirer notre attention sur l’état déplorable du 
panneau du Parc Naturel Régional des Vosges du Nord à l’entrée Sud de la commune.
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11 - Clôture de l’Assemblée Générale Ordinaire


Le président clôt l’AGO, invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié au bar de la salle 
avant de visionner une séquence photos qu’il a réalisée sur les activités 2024 du CVE.
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